

张彤在市工会代表大会上作经济形势报告，指出争当现代化建设开路先锋 唱响“咱们工人有力量”时代强音

晚报讯 昨天上午，市委副书记、市长张彤在市工会第十五次代表大会上作经济形势报告，并向全市广大职工和工会工作者致以衷心感谢。

张彤指出，近年来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大、二十届二中、三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，在省委省政府和市委正确领导下，扎实推动“强富美高”新南通现代化建设不断取得新突破，“经济强”基础更加厚实，“百姓富”成果更加丰硕，“环境美”底色更加亮丽，“社会文明程度高”标识更加鲜明。她说，回顾近年来南通发展历程，习近平总书记的亲切关怀让我们倍感振奋、无比温暖。今年以来，全市上下牢记嘱托、感恩奋进，认真落实党中央决策部署和省、市委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，统筹做好改革发展稳定各项工作，全市经济持续回升向好、发展动能加速积蓄、重大战略加快落地、城乡面貌不断改善、民生福祉持续增进，经济社会高质量发展取得新进展新成效。

张彤强调，南通要抢抓机遇乘势而上，抓住用好国家战略加快落地、交通格局加快突破、经济地理加快重塑、市域板块争相竞逐的重大机遇，阔步迈向“下一个万

记者李彤

加快培育行动方案出台 2027年建成科技创新型 特色园区约30个

晚报讯 园区是产业集聚的重要平台与载体，是实现地方经济高质量发展的重要抓手。记者昨天获悉，我市出台《加快培育科技创新型特色园区的行动方案》（以下简称《行动方案》），推动园区产业向专业化、特色化、集群化方向发展，加快打造特色产业地标。目标到2027年，全市科技创新型特色园区达到30个左右，集聚高新技术企业和专精特新中小企业1000家左右，市级以上创新研发机构达到50家以上。

《行动方案》统筹产业空间布局，坚持全市统筹、差异布局、协同发展基本原则，初步明确20个园区（功能区）立足自身比较优势，聚焦44个细分产业赛道，加快打造产业定位鲜明的科技创新型特色产业“园中园”。同时，每年根据技术变革和产业发展实际情况，对园区产业重点领域和空间布局进行动态评估和优化调整。

在建立健全机制方面，《行动方案》提出，建立细分赛道“揭榜挂帅”、探索“跨江合作、品牌联动”、实施特色园区协同招商三项机制。细分赛道“揭榜挂帅”机制重在鼓励各板块、园区结合实际竞相“揭榜”，细分赛道，因地制宜制定产业规划，

明确差异化的产业发展重点、空间布局和保障措施，集中资源打造产业生态，提升地方的产业集聚度和辨识度。“跨江合作、品牌联动”机制以推进长江口产业创新绿色发展协同区建设为契机，推动科技创新型特色园区与上海、苏南成熟品牌园区建立载体共建、资源共用、优势互补、利益共享等合作模式，带动发展能级和运营品质的整体提升。特色园区协同招商机制旨在建立全市科技招商共享平台，探索板块（园区）间建立考核双算（分算）、项目收益分成等利益共享机制，联合设立专项产业基金，推动特色园区服务资源共享等，深化项目资源的整合共享和挖掘利用。

《行动方案》提出，要为科技创新型特色园区培育提供一流要素保障。围绕产业细分赛道，加大专项政策供给力度，通过设立未来产业母基金、财政资金“拨一投一股”等方式，推动财政资金基金化、产业投资垂直化改革。推动平台载体市场化转型，建好用好长三角国创中心南通分中心等高能级科创平台，鼓励园区围绕细分产业共性需求建设差异化载体空间。持续优化“江海英才”等各类人才计划，为特色园区高质量发展提供人才保障。 记者王玮丽 通讯员汪兵兵

亿”。她说，新时代的十年，在170万职工群众的共同努力下，南通经济总量连续跨越7个千亿级台阶，成为全省第四座“万亿之城”。踏上新征程，要深耕沿海，打造全省海洋产业高质量发展先行区；策应上海，打造长三角北翼高质量发展重要增长极；开拓蓝海，打造面向科技前沿的现代工业名城。同时要紧紧把握当前、抓好当前，坚决扛起经济大市责任，坚持大抓招商、猛攻项目，在发展中保障和改善民生，更大力度建设幸福南通，更好统筹高质量发展和高水平安全，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

张彤表示，南通经济社会发展取得的每一项成就，都凝聚着全市广大职工群众的辛劳和汗水；南通未来的高质量发展更需要广大职工群众发扬主人翁精神。希望各级工会团结带领全市广大职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，积极投身全市经济社会发展大潮，始终做推动现代化建设的开路先锋、契合时代发展的劳动楷模、促进社会和谐的坚定力量，用奋斗唱响“咱们工人有力量”的时代强音，为全面推进中国式现代化南通新实践再立新功、再创佳绩。

记者李彤

市总工会产生新一届领导班子

晚报讯 昨天，南通市工会第十五次代表大会闭幕。随后召开的市总工会十五届一次全委会选举出新一届市总工会领导班子。市委常委、组织部部长倪春青出席并讲话。

当天上午，大会选举产生了73名市总工会第十五届委员会委员、17名经费审查委员会委员，表决通过了《关于南通市总工会第十四届委员会报告的决议》《关于南通市总工会第十四届

委员会财务工作报告的决议》《关于南通市总工会第十四届经费审查委员会工作报告的决议》。

在市总工会十五届一次全委会上，王少勇当选市总工会第十五届委员会主席，潘强、黄燕、成飞、吕建峰、李兰女、朱为民、黄剑当选副主席；王海兵等9人当选常委。在市总工会第十五届经费审查委员会第一次全体会议上，周正秋当选经费审查委员会主任。

记者彭军君



昨天下午，由省文明办主办，省广播电视台总台、市文明办、如皋市新时代文明实践中心承办的“道德的力量——新时代江苏先进事迹巡演”走进如皋市城北街道平园池村。此次巡演以党的十八大以来江苏涌现出的先进典型事迹为素材，运用多种艺术形式展现钱七虎等先进典型的事迹。

CFP供图

如皋跟踪问效程序性办结工单 力促12345诉求问题实质性解决



工单库实现分级分类数据库管理，助力镇街、部门以及村居承办人员开展分析研判工作。中心建立“211”工单会办工作机制，即以“每周2次+每月1次+每季1次”的频次开展工单会办工作，推动企业群众诉求的高效快速办理。

近期，有群众多次向如皋市12345政务服务热线平台举报，如皋市搬经镇某公司擅自设置排污口，将污水排放于公司外侧排水沟内。通过12345全链条监督问效平台，如皋市市域社会治理现代化指挥中心成功抓取并识别该工单为承诺件工单，也归属于执法类和不满意类工单，经分析研判，该工单未实质性办结的可能性很大。市域指挥中心联合市污染防治攻坚指挥部办公室、环保局、搬经镇政府等单位对诉求人反映的点位开展现场调研，并持续跟踪提醒属地协助、指导、督促涉事公司的生活污水纳管行为。镇政府对该公司的埋设污水管道等事项进行沟通协调，最终顺利埋设污水管道接入镇污水管网。公司内部规范建设了生活污水处理设施，公司东侧南北向的排水沟全面清理，诉求人举报的问题得到一揽子根治。

记者张亮 通讯员崔亚云 张岳军